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Ερώτηση 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εσωτερικών 

 Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 Υποδομών και μεταφορών  

 
Θέμα: Άμεση κάλυψη των αναγκών στέγης της προσχολικής αγωγής στο Δήμο 

Πετρούπολης 
 
 
Η ανάγκη για σύγχρονες και ασφαλείς εγκαταστάσεις δίχρονης προσχολικής αγωγής στο 
Δήμο Πετρούπολης αποτελεί σοβαρό πρόβλημα εδώ και σχεδόν είκοσι χρόνια όμως πλέον 
γίνεται εξαιρετικά πιεστικό: “Πολλά νέα ζευγάρια με τις οικογένειές τους κατοικούν στον Δήμο 
μας και οι ανάγκες για επιπλέον υποδομές προσχολικής αγωγής είναι αυξημένες”, έχει 
δηλώσει χαρακτηριστικά ο Αντιδήμαρχος Παιδείας και Παιδικών Σταθμών του Δήμου 
Πετρούπολης, Γιώργος Τσιακίλος. Στις ανάγκες αυτές ευλόγως δυσκολεύεται να ανταποκριθεί 
η Δημοτική Αρχή εξαιτίας της έλλειψης χρηματοδότησης του Δήμου (όπως όλων των Δήμων) 
από την Κυβέρνηση.  
 
Ο Δήμος Πετρούπολης έχει 3 Νηπιαγωγεία και τα 2 Παραρτήματα Νηπιαγωγείων που 
λειτουργούν σε λυόμενη κατασκευή. Συγκεκριμένα πρόκειται για τα εξής λυόμενα 
νηπιαγωγεία: 19ο (πρώην παράρτημα του 3ου Νηπιαγωγείου), 20ο (πρώην παράρτημα του 
15ου Νηπιαγωγείου), 21ο (πρώην παράρτημα του 9ου Νηπιαγωγείου), παράρτημα 4ου 
Νηπιαγωγείου και παράρτημα 18ου Νηπιαγωγείου.  
 
Εδώ και 18 χρόνια, ο Δήμος έθεσε τρία οικόπεδα υπό απαλλοτρίωση προκειμένου σε αυτά 
να ανεγερθούν μονάδες προσχολικής αγωγής – Νηπιαγωγεία. Συγκεκριμένα έχουν εκδοθεί 
τα εξής ΦΕΚ:  
 

1. 241/ΑΑΠΘ/2009 Τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου σε τμήμα του Ο.Τ. 1232 του 
Δήμου Πετρούπολης με τον χαρακτηρισμό ως σχολικού χώρου για την ανέγερση του 
9ου Νηπιαγωγείου Πετρούπολης, 

2. 554/ΑΑΠΘ/2007 Τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου σε τμήμα του Ο.Τ. 132Α του 
Δήμου Πετρούπολης με τον χαρακτηρισμό ως σχολικού χώρου για την ανέγερση του 
16ου Νηπιαγωγείου και  

 
3. 399/ΑΑΠΘ/2007 Τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου σε τμήμα του Ο.Τ. 132Α του 

Δήμου Πετρούπολης με τον χαρακτηρισμό ως σχολικού χώρου για την ανέγερση του 
8ου Νηπιαγωγείου. Οι ιδιοκτήτες έχουν κάνει αίτηση να αποχαρακτηριστεί το οικόπεδο 
τους. Ο Δήμος είναι σε διαδικασία έρευνας για την επανυποβολή ή την άρση της 
απαλλοτρίωσης ή για την απευθείας αγορά εξασφαλίζοντας κάποιο χρηματοδοτικό 
εργαλείο.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ωστόσο η διαδικασία απαλλοτρίωσης έχει παγώσει καθώς ο Δήμος δε διαθέτει τους 
απαραίτητους πόρους για την ολοκλήρωσή της με την καταβολή της προσήκουσας 
αποζημίωσης στον ιδιοκτήτη. Το αποτέλεσμα είναι η κατάσταση να οδηγείται αναγκαστικά 
είτε στον αποχαρακτηρισμό είτε στον εκ νέου χαρακτηρισμό των οικοπέδων ως 
απαλλοτριωτέων. Ένας χαρακτηρισμός ο οποίος όμως να μπορεί να εκκρεμεί ακόμα για 
πολύ καιρό χωρίς την καταβολή της προσήκουσας αποζημίωσης, δεδομένων μάλιστα και 
των πρόσφατων αλλαγών της νομοθεσίας. 
 
Σημειώνεται δε ότι η δέσμευση της Περιφέρειας Αττικής (την οποία επανέλαβε ο 
Περιφερειάρχης κ. Ν. Χαρδαλιάς σε συνάντησή του με τον Δήμαρχο Πετρούπολης, Β. Σίμο,  
στις 11 Οκτωβρίου 2024) για την κατασκευή του 9ου Νηπιαγωγείου, εξαρτάται από την 
ολοκλήρωση από τις Κτιριακές Υποδομές Α.Ε της σχετικής μελέτης, που εκκρεμεί... Το 
συγκεκριμένο πρόβλημα χρονολογείται από το 1996!  
 
Επειδή η προσχολική αγωγή αποτελεί δικαίωμα και όχι εμπόρευμα, 
 
Επειδή η χρόνια υποχρηματοδότηση του Δήμου δεν μπορεί να λειτουργεί ως τροχοπέδη 
διαρκείας στην αντιμετώπιση των αναγκών και στη βελτίωση της καθημερινότητας και της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων, 
 
Επειδή η ανάγκη αντιμετώπισης των αναγκών στέγης της προσχολικής αγωγής είναι 
πιεστική σε έναν Δήμο όπως της Πετρούπολης που τεκμηριωμένα αποτελεί πλέον 
“Παιδούπολη” με υψηλό αριθμό νέων ζευγαριών,  
 
Ερωτώνται κατ' αρμοδιότητα οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

 Τι προτίθενται να πράξουν συγκεκριμένα, σε επίπεδο χρηματοδότησης και 
στήριξης, για να αποκτήσει ο Δήμος Πετρούπολης τις σύγχρονες και ασφαλείς 
εγκαταστάσεις προσχολικής αγωγής που χρειάζεται και που εκκρεμούν από το 
1996;  

 Πώς θα συμβάλλουν στο να μην απωλέσει ο Δήμος τα οικόπεδα που έχουν 
χαρακτηριστεί ως χώροι για ανέγερση μονάδων προσχολικής αγωγής;  

 Πώς θα διασφαλίσουν την απαραίτητη χρηματοδότηση στο ύψος των 
πραγματικών αναγκών για τη στέγη προσχολικής αγωγής στον Δήμο; 

 
 

Οι ερωτώσες βουλεύτριες και οι ερωτώντες βουλευτές 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

Κοντοτόλη Μαρίνα  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 




